

Museen der Stadt Memmingen



Stadtmuseum im Hermansbau
Zangmeisterstr. 8
(Eingang Hermansgasse)
87700 Memmingen
Tel + Fax (08331) 850-134
e-mail: stadtmuseum@memmingen.de

Öffnungszeiten:

Di-Sa 10-12 Uhr

14-16 Uhr

Sonn- und Feiertage 10-16 Uhr

Eintrittspreise:

Erwachsene

2,-€

Ermäßigung

1,-€

(Rentner, Schüler, Studenten, Schwerbehinderte)

Familienkarte

3 - €

(Kinder bis 18 Jahre frei)

"Dem Licht auf der Spur"

Retrospektive zum 100. Geburtstag des Malers Albert Fackler

> 06.05.2007 - 29.07.2007 Stadtmuseum Memmingen



In diesem Jahr wäre der Memminger Maler Albert Fackler 100 Jahre alt geworden. Grund genug für das Stadtmuseum Memmingen, gemeinsam mit der Tochter des Künstlers, Rosemarie Sieber, eine Ausstellung mit Ölbildern und Aquarellen zu präsentieren.

Albert Fackler wurde am 6. Oktober 1907 als viertes Kind der Eheleute Friedrich Wilhelm Fackler (1871-1949) und Rosina Fackler, geb. Kapp (1870-1960) in Memmingen geboren. Die Familie bewohnte das Haus in der Fuggergasse 1, wo auch die elterliche Werkstatt eingerichtet war. Friedrich Wilhelm Fackler war ebenfalls Kunstmaler und somit war der Grundstein für die künstlerische Neigung des Sohnes gegeben. Schon in früher Jugend widmete sich Albert der Malerei.

Nach der Schulzeit arbeitete er drei Jahre im elterlichen Geschäft. Anschließend absolvierte Albert Fackler drei Semester an der Städtischen Malschule in München.

1968 beteiligte er sich an der Ausstellung der Münchner Künstlergenossenschaft. Es folgten Ausstellungen im Haus der Kunst 1970, 1974, 1975, 1977 sowie 1981. Ebenfalls beteiligte er sich an der 7. Jahresausstellung "Kunst im Schloss" 1989 in Wertingen.

Gemeinsam mit den Kunstmalern Gries aus Nürnberg und Erich Marschner aus Memmingen entstanden dekorative Malereien in Innenräumen und an Fassaden.

Seine Schwerpunkte waren die Alpine Landschaftsmalerei, Tiere und Blumen. Auch die Ausstellung widmet sich diesen Themen. Am 1. März 1999 verstarb Albert Fackler im 92. Lebensjahr. Den Künstlernachlass betreut seine Tochter.







Fotos: Foto Kroll, Memmingen